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Dolgozóink győzelmesen 
túlteljesítették az elmúlt évi 

tervelőirányzatot
Ötéves tervünk első évében 

országunk dolgozó népe újabb 
eredményeket ért el hazánk 
felvirágoztatásában, nemzet
gazdaságunk fejlesztésében. Az 
elmúlt évben világosan láthat
tuk, s meggyőződhettünk, hogy 
a pártvezette dolgozó népün
ket a szocialista hazafiasság 
szelleme füti és képes olyan 
eredményeket felmutatni, ami
lyenről a letűnt tőkés-földesúri 
rendszer idején nem is álmod
hattunk volna.

A RNK Minisztertanácsa 
mellett működő Központi Sta
tisztikai Igazgatóság közlemé
nyéből világosan kitűnik, hogy 
1951-ben több ipari cikket ad
hattunk a dolgozóknak, mint 
év elején terveztük. így ez az 
év még gazdagabbá tette ha
zánkat, amely a béketábor cse
lekvő tényezője. Bátran el
mondhatjuk tehát, hogy Pár
tunk irányításával lelkesen ha
ladtunk azon az utón, amely 
a jólét, a bőséges élet felé ve
zet.

Ebben a harcban erőink 
megnövekedtek. A Szovjetunió 
sokoldalú segítségével és pél
damutatásával az évi globális 
ipari termelési 'tervét 104.5. 
százalékos arányban teljesítet
tük. A villamosenergia és vil
lamosipari minisztériumhoz 
tartozó vállalatok 114.7, a kő
olaj és széniparban 107.9, az 
építészeti iparban 116.0, az er
dőgazdálkodásban 130.0, a 
könnyűiparban 105.8, az egész
ségügyi minisztériumhoz tarto
zó ipari vállalatok 104.1 száza
lékban teljesítették az 1951. 
évi tervelőirányzatot. Helyi 
iparunk 1950-hez viszonyítva 
136.9 százalékos termelési szín
vonalat ért el és ugyanakkor 
jelentős mértékben csökkent a 
termelés önköltségi ára. Az 
iparban például a termelés ön
költségi ára 1950-hez viszonyít
va —- összehasonlítható árak
ban kifejezve — 5.65 százalék
kal csökkent.

Az ipari munkások példáján 
dolgozó földműveseink is ki
magasló eredményeket értek 
el. A megművelt terület 1951- 
ben 130 ezer hektárral volt na
gyobb, mint 1950-ben. Az őszi 
vetési tervet a szocialista szek
torban és az egyéni gazdálko
dást folytató dolgozó földmű
vesek több, mint 50 ezer hek
tárral teljesítették túl. Pár
tunk és kormányunk sokoldalú 
támogatása a parasztság szá
mára lehetővé tette, hogy föld
jeiket uj agrótechnikai mód
szerek szerint műveljék. Csu
pán az elmúlt évben ország
szerte 50 uj gép- és traktorál
lomás létesült, amelyek nagy
ban elősegítették a mezőgazda
sági termelés növelését, a nagy
üzemi! mezőgazdálkodásra való 
áttérést. Ennek következtében 
hazánkban az őszi vetési kam
pány során számos tartós tár
sulás történt.

E nagyszerű termelési harc 
eredményeként városi és falu
si dolgozóink életkörülményei 
javultak, kulturális színvona
luk emelkedett. Az elmúlt év
ben a lakosságnak kiosztott 
élelmiszeráruk mennyisége 38.4 
százalékkal volt magasabb, 
mint 1950-ben. Az állami ke
reskedelmi vállalatok és szö
vetkezetek 1950-hez viszonyít
va 28.6 százalékkal több ipari 

cikket juttattak a dolgozók
nak.

A városi és falusi lakosság 
kulturszinvonalának emelése 
terén is kimagasló eredmé
nyeink vannak. 1951-ben közel 
500 uj kulturotthont létesítet
tünk, 311 ezer írástudatlant 
mozgósítottunk a betüvető tan
folyamok látogatására. Egy év 
alatt 46 millió példányszámban 
adtak ki könyveket, amelyek 
közül 4 millió 200 ezer az 
együttélő nemzetiségek nyel
vén jelent meg. A színházakat 
és mozikat 34,3 százalékkal 
többen látogatták, mint 1950- 
ben.

Nem volt könnyű feladat az 
elmúlt évi termelési tervünk 
teljesítése és túlszárnyalása. 
N emzetgazdaságunk fejleszté
se érdekében komoly erőfeszí
téseket kellett tenniük mind a 
gyárak, üzemek és bányák 
munkásainak, mind pedig az 
állami kereskedelmi vállalatok, 
gép- és traktorálíomások, álla
mi- és kollektív gazdaságok 
dolgozóinak, valamint az egyé
ni gazdálkodást folytató dol
gozó földműveseknek. Fáradt
ságuk azonban nem volt hiába- 
yaló. ^ötéves-. tervünk első évé
ben egyre több közszükségleti 
cikk, jobb tanulási és szórako
zási lehetőség jutalmazza dol
gozó népünk munkáját. Pár
tunk következetes politikája 
folytán az uj gyárak, üzemek, 
bányák, épitőtelepek a dolgo
zók tiz- és százezreinek bizto
sítanak jó megélhetést. Az el
múlt évben a munkások száma 
210 ezerrel növekedett.

Hogyan tudtunk ilyen nagy
szerű eredményeket elérni, öt
éves tervünk első évi előirány
zatának teljesitésében? Az el
ért eredmények a dolgozók erő
kifejtéseinek, az iparban és 
mezőgazdaságban eszközölt be
ruházásoknak köszönhetőle, va
lamint annak, hogy a munka 
minden területén dolgozóink 
bátran alkalmazzák a szovjet 
sztahánovisták, élmunkások 
munkamódszereit. A dicső szov
jet sztahánovisták nagyszerű 
tapasztalatai nyomán ma már 
számos sztahánovistával, él- 
munkással büszkélkedhetünk, 
akik dolgozóinkban egyre job
ban életre keltik a békés alko
tó erőt. Ezenkívül nagy bará
tunk, 3 Szovjetunió rendelke
zésünkre bocsátotta a világ 
legfejlettebb technikájának vív
mányait, azokat a termelőesz
közöket, amelyeket a szovjet 
emberek hosszú évtizedeken 
keresztül tökéletesítettek, s 
amelyekkel ők már megterem
tették a bőséges életet.

ötéves tervünk sikeréért fo
lyó harcban nem szabad lan
kadnia az elmúlt évi munka- 
lendülctnek. Az üzemek, gyá
rak, vállalatok és intézmények, 
valamint a szántóföldek dolgo
zóinak még szélesebb körben 
kell alkalmaznlok az élenjáró 
szovjet munkamódszereket, 
hogy az idén még szebb ered
ményeket érjünk cl, több ipa
ri cikket és élelmiszert adjunk 
a dolgozóknak. Növelnünk kell 
a munka termelékenységét és 
csökkenteni az önköltségi árat, 
hogy év végére mind az Ipari, 
mind a mezőgazdasági terme
lésben újabb eredményeket ér
jünk el nemzetgazdaságunk 
gyarapításáért, uj pénzünk vá
sárlóértékének megtartásáért.

A pénzreform tiszteletére 
ünnepi műszakot tartottak 
a zsilvölgyi bányászok

; A RNK minisztertanácsának és a Román Munkás-, 
párt Központi Vezetőségének a pénzreform végre
hajtására és az árleszállításra hozott határozata a 2sil- 
völgy bányászokat is árra ösztönzi, hogy hazánknak 
minél több szenet termeljenek.

A zsilvölgyi bányászok — hogy méltó győzelmek, 
kei köszöntsék a kormánynak és a Pártnak ezt az in
tézkedését, amely a dolgozó nép felemelését célozza — 
január utolsó napján ünnepi műszakot tartottak. Eb
ben a váltásban többszáz tonna szenet fejtettek elő
irányzatukon felül,

Aninószán. a hármas számú szektorban, Martin 
Burlet bányász, és munkatársai: Antonine Silvestru. 
Gheorghe Hadit, Alexandra Stere, Chirita Badit és 
Marin Andrei elvtársak, az ünnepi műszakban már 12 
órakor befejezték napi normájukat. A yáltás végéig 
még 10 tonna szenet termeltek ki.

Csóka János ifjú bányász és brigádja, valamint 
, Victor Dumitrás sztahánovista és csoportja — ezen 

a napon — 80 százalékkal szárnyalta túl előirányzatát.
Teodor Baceíanu bányamester ebben a váltásban 

Börcsa Károly csoportjával ment le a bányába, ahol 
nagy segítséget nyújtott a bányászoknak a munka 
jobb megszervezésében. Ennek köszönhető, hogy ez a 
csoport az ünnepi műszakban négy és fél normát tel
jesített.

Az aninószai bányában Petra Mihut, Csóka József, 
Lány Albert, Constantin Danciu, Ion Zaharia és má
sok csoportjai 20—25 százalékos normatulszárnyalást 

. értek él az ünnepi műszakban.
Hasonló termelési sikerekkel köszöntötték a hatá- . 

rozatpt a többi zsilvölgyi . bányák dolgozói is. Zsiec- 
■ Lónyán Nicolae Raiu,. Simion. Cólda, Nicolae Fawr és 
■ Ion Po/>a elvtársak csoportjai 11—30 százalékkal telje, 
sitették túl tervüket, Bartlia Zsigmond és Eugen 
Stoica, Butíts. Károly és Sebastian Borza vezette pet- 
rillai bányászcsoportok pedig 20—30 százalékos norma, 
túlszárnyalással tűntek ki az ünnepi műszakban.

A kolozsvári állami porcelán
gyár dolgozói az első negyed

évi terv teljesitésében jó 
eredményeket érnek el

A kolozsvári állami porcelángyárban mind jobban 
és jobban kiszélesedik a szocialista versenymozgalom. 
Január hónapban számos dolgozó versenyre hívta mun
katársát és többen tettek értékes munkavállalást az 
első negyedévi terv teljesítése érdekében. Alig egy 
hónap telt el az első negyedévből és már több dolgozó 
jó eredménnyel tett eleget feladatának. így például 
Tóth Elek hetenként 60 százalékkal haladta túl elő
irányzatát. Versenytársa. Hartig Mihály pedig a mi
nőségi munkában és a munkafegyelem terén élen jár- 
Mayer Silvia vállalta, hogy januárban 4 százalékkal 
szárnyalja túl előirányzatát és a minőséget két szá
zalékkal javítja. Ennek a vállalásnak becsülettel tett 
eleget, mert a minőségi munkát 3 százalékkal javí
totta, a termelt mennyiséget 8 százalékkal növelte. 
Costea Nicolae és csoportja is kitűnt január hónap
ban. A munka észszerű beosztásával a csoport min
den tagja 146 százalékban teljesítette a januári terv 
előirányzatát. Végh Jenő á január 14-én megtartott 
szakszervezeti csoportgyülésen a kályhakészitő osztály 
dolgozói nevében vállalta, hogy az első hónapj elő
irányzatukat 15 százalékkal szárnyalják túl és a ter- 

. melt cikkek minőségét 5 százalékkal megjavítják. ' A 
kályhakészitő osztály valamennyi dolgozója becsület
tel tett eleget feladatainak. ■ . . .

' A termelésben élenjáró dolgozók példája nyomán 
a pénzreform tiszteletére újabb nagyszerű eredmények 
születnek. Ma már a gyár valamennyi dolgozója a ter
melékenység fokozásáért, :a munka minőségének meg
javításáért küzd. '

1 ^olozsvár-tartomásiyi néptanács 
a tavaszi mezőgazdasági munkálatok sikeréért

Pártunk Központi Vezetőségének 
és kormányunknak á tavaszi mező
gazdasági munkálatokkal kapcsolatos 
Határozata nagy feladatok elé állít
ja a néptanácsokat. A Kolozsvár- 
tartományi néptanácsnál, a napok
ban rendkívül fontos értekezletet 
tartottak, melyen megbeszélték a 
határozattal kapcsolatos teendőket. 
A tartományi néptanács által elké
szített tavaszi mezőgazdasági kam
pányra vonatkozó munkatervet rész
letesen megbeszélték és elhatározták, 
hogy mind a rajoni, mind pedig a 
községi néptanácsok mellett, kibő
vített mezőgazdasági bizottságokat 
létesítenek, melyben résztvesznek a 
rajoni és községi néptanácsi képvi
selők, valamint a mezőgazdasági ál
landó bizottságok tagjai. A bizott
ságok feladata, hogy részletesen ta
nulmányozzák az illető rajon, illetve 
község tavaszi mezőgazdasági mun
kálataira vonatkozó terveket és a 
munkálatok előkészítését, hogy azok 
idejében kezdődjenek meg. Elhatá
rozták továbbá, hogy a vetési ter
vet minden községben és minden fa

A somkeréki néptanács 
gondoskodjék a vetűmagtisztitás megszervezéséről

A somkeréki néptanács a tavaszi 
vetési kampány előkészületeire moz
gósította a falu dolgozó parasztjait. 
A néptanAcsi képviselők és a tömeg- 
szcrvczctck széleskörű felvilágosító 
munkát végeznek. Igyekeznek meg
magyarázni a szegény- és középpa
rasztoknak az előkészületi feladatok 
teljesítésének fontosságát. A mozgó
sító munkából a MNSz utcatelclő- 
sci is kivették részüket.

A néptanács gondoskodott, hogy 
a szerszámjavításra kijelölt kovács- 

luban gyűlések keretében dolgoz
zák fel.
A’ tavaszi mezőgazdasági kampány

hoz szükséges termelési terveket 
február 10-ig kikézbesitik. Február 
15-ig a termelők megkapják a szük
séges vetőmagvakat. A vetőmagvak 
megfelelő tárolására és kezelésére 
központokat létesítenek. A termelők 
március elsejéig kötelesek az elő- 
csiráztatási munkálatokat elvégezne 
A mezőgazdasági felszerelések javí
tási munkálatait február 20-ig be 
kell fejezni, hogy az összes mező
gazdasági felszerelések üzemképet 
állapotban legyenek. Ugyancsak feb
ruár 20-ig a traktor és más mező
gazdasági gépek tulajdonosai kötele, 
sek gépeiket üzemképes állapotba 
helyezni. A terv értelmében az is
tállótrágyát a szántási munkálatok 
megkezdése előtt ki kell szállítani a 
mezőre. A néptanácsok végrehajtó 
bizottságainak biztosítania kell az 
állattenyésztési, valamint a néptaná
csok kezelésében álló területek vető, 
mag szükségleteit, A népt^ácsok 
végrehajtó bizottságai a kollektív 
gazdaságok és a mezőgazdasági góp- 

tnühclyck teljes erővel dolgozzanak 
és a Párt határozatában megjelölt 
időre az összes szerszámokat is gé
peket rendbehozzák. A falu dolgozol 
tisztában vannak azzal, hogy mau 
a téli időben, ha felkészülnek a ve
tésre a kampány idején akadá’yla- 
lanti! végezhetik a munkát. Már 
idáig több mint 30 ekét és 20 boro
nát javítottak ki. A javítási munká
kat elsőnek Fagarast Péter szc- 
génypar.aszt végezte e!,

A szerszám- és mezőgazdasági 

és traktorállomások számára kötele
sek a legmesszebbmenő támogatást 
megadni. Minden támogatást meg 
kell adniok a mezőgazdasági társu
lások alakítására, valamint a régeb
ben megalakult társulásoknak. A 
néptanácsok végrehajtó bizottságai
nak feladata továbbá, hogy biztosít
sák az állami gazdaságok számára 
a megfelelő munkaerőt.

A rajoni néptanács végrehajtó bi
zottságai széleskörű felvilágosító 
és ellenőrző munkát szerveznek ra- 
jonjaik területén a tavaszi mezőgaz. 
dasági munkálatok előkészítése érde
kében. Március elsején részletes je
lentést kötelesek beküldeni a tarto
mányi néptanácshoz, melyben beszá
molnak a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokkal kapcsolatos előkészü
letekről.

A Kolozsvár-tartományi néptanács 
tagjai közül egy-egy bizottsági tagot 
küld az egyes rajonokhoz, hogy a 
rajoni néptanácsokkal együttműköd
ve szervezze meg a tavaszi mező
gazdasági munkálatok tervszerű elő
készítését és annak lelkiismeretes vég
rehajtását.

eszközök javításáról a néptanács 
(’oiidoskodott, azonban elhanyagolta 
a magtisztító központ tncgszervczó- 
«ét. Falunk dolgozói olvasva a Pátt 
határozatát, a vetőmag clőkészitó-ét 
is határidőre akarják elvégezni. Eh
hez azonban a néptanácsnak is tá
mogatást kell nyújtania. Sürgősen 
meg kell szervezni Snmkerékcn i« 
a vetőmagtisztiló központot.

Paff' Ferenc.
levelező
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A IcoimiwMiiziiiws épitésémek-országából
A villamosítás ujahb és újabb távlatokat nyit 

a szovjet emberek előtt
M Itolhosols ^ilísmossfása

A Szovjetunióban olyan erő- 
mütelepek épülnek, amelyek
hez hasonlók nincsenek a vilá
gon. Az erőmütelepek építésé
vel megvalósítják az ország vil
lamosítását. A Szovjetunióban 
ez év folyamán 104 milliárd 
kilowatt villanyenergiát ter
melnek, ami jelentősen túlha
ladja Anglia és Franciaország 
együttes villanyerő-termelését. 
Az elmúlt év folyamán épített 
uj áramfejlesztő telepek ter
melése hozzávetőlegesen 3 mil
lió kilowatt, vagyis öt, egyen
ként a Nyeprogreszi vizierőmü- 
höz hasonló vizierőmü teljesí
tőképességével egyenlő.

A szovjet ipar és technika 
nagyarányú fejlődése biztosít
ja azt, hogy az építők az elő
irányzott határidő előtt teljesí

A Literatumaja Gazeta cimü 
újság nemrégen közölte a Hor- 
tíca-szigeti — ez a sziget a 
Dnyeperen fekszik — levelező
jének írását. A sziget terüle
tén helyezték el a Mezőgazda
ság Villamosítását és Gépesíté
sét Tanulmányozó Szövetségi 
Intézetet. Itt az intézet mun
katársai néhány ezer hektáron 
tudományos kísérleteket foly
tatnak a mezőgazdaság villa
mosítására vonatkozóan és uj 
villamos-gépekkel kísérletez
nek. Nemrégen egy villany
traktort próbáltak ki. Ezt a 
traktort villanyáram hajtja, 
amelyet egy .különleges ellen- 
állóképességü kábelen juttat
nak el a motorhoz a magasfe
szültségű hálózatból: 

teni tudják terveiket. így meg
rövidítik a Volgán, a Don fo
lyón és a Dnyeperen épülő ví
zierőművek munkálatainak ide
jét. Hatalmas lépkedő eszkavá- 
torok, iszapológépek, földásó
gépek és más berendezések ál
lanak a vízierőművek építőinek 
rendelkezésére. A szállítást 
minden munkatelepen gépesí
tették.

A vizierőmütelepek berende
zéseit gyártó üzemek dolgozói 
is jelentős sikereket értek el. 
A szovjet gépgyárak a Szakem
berek irányításával kiváló gé
peket készítenek a vízierőmű
vek számára.

A vízierőművek építésével 
párhuzamosán kifejlesztik a 
hálózatot is. A vizierőmüveket 
és hőerőmütelepeket közös háló

Egy különös sziget
A magasfeszültségű áramot 

egy transzformáló alállomás 
csökkenti. A transzformáló al
állomás kereken guruló házi
kóban van, amelyben a vil
lanytraktor működését ellenőr
ző műszerek is találhatók.

Régebben a villanytraktor 
csak 16 hektár területen dol
gozhatott, amelynek megmun
kálása után tovább kellett köl
töztetni a transzformáló há
zacskát is. Ma már a kábelek 
tökéletesítésével a traktor 1500 
méternyire is eltávozhat a 
transzformáló háztól. Áz uj 
traktornak lehetősége van árrá 
is, hogy oldalirányban is na
gyobb távolságban dolgozzék, 
így a transzformátor-ház el- 
mozditása nélkül 250 hektár 

zatokra kapcsolják, hogy ter
melőképességüket minél job
ban kihasználják.

Á villanyáramot a termelés 
egyre több ágába bevezették. 
Vonatokat hajtanak villany
árammal, villamos traktorok 
szántanak, villanyáramot hasz
nálnak az erdőkitermelésnél és 
a termelés számos más terüle
tén. A villamos vontatást nem
csak a vasúti szállításnál veze. 
tik bé, hanem a vlziutakon is, 
különösen az uj csatornákon.

Nincs messze az az idő, ami
kor az egész Szovjetunió terü
letét magasfeszültségű áram
vezetékek hálózzák be. A villa- 
mósipar fejlődése újabb és 
újabb perspektívákat nyit a 
szovjet emberek előtt. (Ager
pres.) 

kiterjedésű területen végezhet 
szántást, vagy’vetést a traktor. 
Ennek segítségével a villánygé- 
pen dolgozó traktorísták lénye
gesen növelhették munkatelje- 
sitményűket.

A Hortica-szigeten folyó tu
dományos kísérletek eredmé
nyeit — írja a Literatúmaja 
Gazeta levelezője ■— egyre szé
lesebb körben alkalmazzák a 
villamosított gépállomások és 
alkalmazni fogják azok a gép- 
állomások, amelyeket a kujbi- f 
sevi, sztálingrádi, cimleanszká- ] 
jái, kahovkai és más vízierőmű
vek felépítése-nyomán létesíte

nek. (Agerpres.)

1952. folyamán jelentősen 
növelik a kolhozok és a gépál
lomások számára szolgáltatott 
villanyáram mennyiséget. Ez 
úgy válik lehetővé, hogy az 
áramfejlesztő berendezések nö
velésével egyidőben kibővítik a 
szállító hálózatot is. A mező
gazdaság számára juttatott 
árammennyiség ebben az év
ben harmincszor nagyobb lesz, 
mint az elmúlt esztendőkben. A 
kolhozokban több, mint 450 ví
zi- és hőerőmütelepet építenek.

A kolhozok és gépállomások 

Számos uj vizierőmütelép épül á Szovjetunióban.. Képünk az egyik ilyen 
erőmütelep turbogenerátorait ábrázolja.

százait kapcsolják be a villany
hálózatba. A Rosztov-tartomá- 
nyi kolhozok a cimleanszkájai 
vizlerömüteleptől kapják majd 
az áramot. Ebben a tartomány
ban a gépállomások villany
traktorokkal végzik majd a 
munkát.

A háború utáni első pt esz
tendőben a községi villáhyfej- 
lesztő üzemek te'iesitó'képessé- 
ge négy és félszeresére emelke- . 
dett, a villamosított kolhozok 
száma pedig hatszorosára. 
(Agerpres.)

Az öreg Muhtar mindenben sze- 
. rétté a pontosságot, rendet. 
Leszidta ő a brigádvezetőt . is, ha 
valami rendetlenséget látott. De ho
gyan is dolgozhatnánk másképpen? 
Lássátok be. hogy igazam van! El
végezted a munkádat? Vidd be 
a boronát meg az ekét, hozd szé
pen rendbe, állítsd száraz helyre. 
Merthát akadnak olyanok is, akik 
két-három napon át künn hagyják a 
mezőn, márpedig annyi idő alatt jól 
belemar a rozsda az ekevasba, boro
nafogba ..

Muhtdrékruü odahaza is mindig 
nagy a rend,. a tisztaság. A kolhoz- 
munkából hazatérve Muhtar alapo
san körülnéz, minden zugba bekuk
kant, hogy lássa, rend van-e. És ha 
valamit nem talál a helyén, akkor 
vagy maga teszi helyre, vagy rá
szól á házanépe közül arra, aki a 
rendetlenséget csinálta.

Különösen arra ügyelt mindig 
Muhtar, hogy a lámpák rendben le
gyenek. Maga ellenőrizte, van-e ott. 
hon elegendő petróleum, s ez annyi 
gondot okozott neki, mintha való
sággal az egészsége függött volna 
tőle. Honnan eredt ez a kínos rend- 
szeretete és pontossága? Még gyer
mekkorában történt vele egy eset, 
akkor tanulta meg.

Réges-régen, amikor Muhtar még 
kisfiú volt, a családban őrá hárult 
a kötelesség, hogy az erdőből fenyő
forgácsot hordjon amit a hegyila
kók világításra használtak, Igaz 
ugyan, hogy senkiscm bízta meg őt 
ezzel, de már valahogy magától úgy 
alakult a dolog, hogy az egész csa
lád az ő feladatának tekintette ezt a 
munkát, fis ő maga is annak tckln- 
tette, noha voltak fiútestvérei, -dő- 
sebbek is, fiatalabbak is.

Az történt egyszer, hogy Muhtar 
nagyon belemélyedt a játékba és 
megfeledkezett kötelességéről. Ködös 
nap volt nehezen lehetett meghatá
rozni. közeledik-e már az este, vagy 
sem. De alighanem kevés lehetett 
már hátra napszálltáig, amikor Muh
tar nagy zavartan bejött az udvarra, 
mert apja haragosan rászólt:

Te ostoba, semmirekellő önt 
Hol kódorogsz egész nap? Miért 
nem kostái még forgácsot? l'agy

DABE MAMSZUROV:

• A LÁMPA
tán nem tudod, hogy az egész csa
ládunk az egy tehenünktől függ? Ml 
történik, ha éjszaka rájön a bórja- 
zásf Mit fogunk akkor csinálni vi
lágítás nélkül? Vagy nem tudod 
megérteni, hogy ha a borjú elpusz
tul, akkor ti éhen maradtok, mert 
nem lesz se tejünk, se túrónk, se tej
fölünk, se vajunk?...

Muhtar megértette, hogy hibát kö
vetett el. Valóban, mihez is foghat
nak, ha a tehén elleni kezd? Állan
dóan arra gondolt. hogy most mi
tévő legyen?\ Sötétedésig alig éri el 
az lerdőt. A vaksötét éjszakában, 
amikor a hold sem világit, veszélyes 
járni jizőn az után. Két mély sza
kadék is van ott a hegyomlástól. 
És Muhtar, bár nagyon félt, végül 
mégiscsak nékibátorodott és szapora 
léptekkel elindult az erdő felé, 
fyjdre az erdő szélére ért, sötétedni 

kezdett. Hamarabb is odaért 
volna, de amikór az egyik szakadé
kon átkapaszkodott, övé mögül ki
esett a fejsze és csúszni kezdett le
felé a meredek lejtőn. Még jó, hogy 
megakadt egy jókora kövön, úgy
hogy Muhtar visszaszerezhette. Ez 
persze sok idejébe került. Szeren
csére Muhtar úgy ismerte az erdőt, 
mint a tenyerét. Ott lent a völgymé
lyedésben észrevett egy tüsköt- tiszta 
gyanta, úgy tog az égni, mint a zsír!

Mialatt szilánkokat hasogatott a 
tuskóról, teljesen besötétedett, Muh- 
tar félni kezdett. Azt beszélik, hogy 
ebben az erdőben sok a farkas Egy
szer már szét is marcangoltak két 
embert.

Elindult hazafelé, kezében a kö- 
teg forgáccsal. Nagyon félt. Csupa 
fül és szem volt, riadtan nézelődött 
mindenfelé. Hirtelen úgy rémlett, 
neki, hogy két apró fény villan fel 
előtte. Hallotta valahol, hogy a far
kas szeme éjjel világit Megreme- 
grtt, szive hangosan dohogott, Meg
torpant és némán meredt az apró 
fények felé. De a fények nem moz
dullak. , Nem, bizonyára csak va
lami korhadt fa világit' — gon
dolta Muhtar, s hogy meggyőződ

jék róla, valóban nem farkas-e, 
hangosan elkiáltotta magát:

— R-r-r-ráj, rövidfülü! . ..
A fények még most sem mozdultak, 

Muhtar hekibátoradott. Gyorsan to
vábbment, de egyszerre csak nesz 
ütötte meg a fülét; Ismét megállt 
és hallgatózni kezdett. A zaj pedig 
egyre közeledett. Azután egy pilla
natba elhalkult és Muhtar újból 
látta a domboldalon megvillanni az 
apró fényeket csakhogy most már 
négyet, fis íme, a fények megmoz
dultak és újból hallatszott a nesz. 
Két farkas tartott egyenesen Muh
tar felé, ügy érezte, hogy nincs 
menekvés és félelmében egy nagy 
kődarab mögé bujt. De — csodála
tos! — a farkasok elloholtak mel
lette és eltűntek a völgy irányában.

MuMarnak rogyadozott a térde a 
félelemtől, de mégis szinte futva 
folytatta útját, nehogy megint far
kasokkal találkozzék. Az erdőből ki
érve, megkönnyebbülten felsőhajtott, 
mintha már semmi veszély sem fe
nyegetné az ut hátralévő részén. 
Pedig hát a sötétben bezuhanhatott 
volna a szakadékba, hisz sokan még 
fényes nappal sem igen mertek er
refelé járni. A sötétben már négy
kézláb kúszott Muhtar tapogatózva 
kereste a biztonságos helyeket, ahol 
megvetheti a lábát. Gyakran szo
kott errefelé járni, jól ismeri az 
utat. De mert a térde még mindig 
remegett az átélt izgalomtól, Muh
tar hirtelen megcsúszott a sötétben. 
Meg-mcgkapaszkodott a kczeiigyébe 
kerülő kövekben, de azok meglazul
tak és vele együtt gurultak lefelé. 
Egyre mélyebbre csúszott. És tudta, 
hogy a szakadék már-már elnyeli ás 
nincs menekvés ■., Lába már a 
szakadék szélén kalimpált, amikor 
mégis sikerült kezével egy nagyobb 
kőben megkapaszkodnia.

Muhtar niocc<i>i>ii .'cm meri, hi
szen ez a kő is kimozdulhat a fész
kéből — és akkor mindennek vége!... 
De csüngeni sem bír sokáig fogy
tán az ereje. Merthát mennyi erő 
is lehet egy tisenkét. éves fiúcska 

kezében?
És hirtelen — 6, micsoda boldog

ság! — meghallotta apja hangját.
— Hé-é-é-é, Muhtar! Merre 

vagy?! — ‘ kiáltozta az apja.
A fiit nem győzték várni oda- 

haza, féltek, hogy valami baja 
esett, ezért keresésére indultak.

Múhtar szeretett volna válaszolni 
az apjának, de alatta zúgott a folyó 
árja s az ő gyenge ' hangja nem 
bírta azt tulkiabálni. Az apa hangja 
elhallgatott, Muhtar megijedt: talán 
csak nem fordult vissza? De a kö

rvetkező pillanatban pontosan a feje 
felett hallotta a kiáltást:

— Hé-é-é-é, Muhtar! Hol vagy?
— Gyorsan édesapám, gyorsan, 

mert lezuhanok! — kiáltott vissza 
Muhtar.

De vájjon lehetséges volt-e gyor
san odajutni Muhtarhoz a meredek 
parton végigzuduló kőgörgetegek 
miatt? Az emberek leoldották övü
ket, összekötözték, úgy ereszkedtek 
le, egymást tartva lassan a fiú mel
lé. Az utolsó pillanatban sikerült 
megmenteni.

Attól kezdve Muhtar mindig ide
jében elhozta a fenyőforgácsot.

Azután megjelent házukban a pet
róleumlámpa: apja hozta Dzaudzsi- 
kauból. A lámpa már sokkal jobb 
volt, niini a forgács. Szebben is vi
lágított, kevesebbet is kellett vele 
bíbelődni. És ettől kezdve az volt 
Muhtar feladata, hogy a petróleum
ról gondoskodjék. Messzire kellett 
érte eljárni. A szomszéd falu boltjá
ban vásárolták. Muhtar minden reg
gel megnézte a kis kannát: hátha 
üres és éjjel kell majd petróleumért 
mennie?

És még most is, amikor már köz
tiszteletben álló emberré lett és fel
nőtt gyermekei, unokái vannak, 
Ugyanúgy szokta naponta ellenőriz
ni, van-e pchóleum a házban 
ll/fa, amikor belépett a kapun. 

1 X egvnrst a kamra felé indult. 
Mert hátha a gyermekek megfeled
keztek a petróleumról, nem lesz mit 
tölteni a lámpába és nem tudják 

majd megtanulni a leckét?
Jókedvűen, szivében jóleső érzés

sel tért ma haza az öreg Muhtar. 
Hogy minek örül, azt maga ' sem 
tudta volna pontosan megmon
dani. Ma, miután üzembehelyezték a 
villany telepet, a, falu óregjei örö
mükben végigvendégeskedték a háza
kat, megvendégelték ismerőseiket, s 
talán Muhtar is többet ivott egy 
kupicával... De hát mi kivetni 
való lehet ezen?

Muhtar a kamra felé menet azon 
törte a fejét, hogy mitől is van ma 
neki olyan jó kedve, mitől örül úgy 
a szive? Kint még tartott a langyos 
alkony, de a kamrában már egészen 
sötét volt. Muhtar, kezével tapoga
tózva a kamra falán, lenyúlt a pet- 
rőleumos kannáért felemelte és dör- 
mögni kezdett. Alig-alig kotyogott 
egy kevés az alján.

— Hogy a macska rúgjon meg 
benneteket, hát miféle lányok vagy
tok ti? — morgott az öreg az uno
káira, — Nem hoztatok petróleu
mot, most aztán majd nem tanuljá
tok meg a leckét!

Ebben a pillanatban valamelyikük 
kinyitotta az ajtót, halk kattanás 
hallatszott — és a kamrát olyan ra
gyogó fény öntötte el, hogy bcle- 
káprázott Muhtar szeme.

— Mit csinálsz itt, nagyapó, a 
sötétben? — kérdezte Rizita, az 
egyik unokája,
Muhtar nem száll. Felnézett a 

mennyezetre, a villanyégőre. majd 
a kezében tartott üres kannára pil
lantott és megértette, miért volt az 
a nagy öröm a szivében.

Eszébe jutottak mindazok a lám
pák, amiket élete során látott. „A 
szovjet hatalomnak oly fényesek a 
lámpái, akárcsak ő maga" — vil
lan! át agyén és szeretetteljes mo
soly bujkált hosszú, hófehér bajsza 
alatt,

S nehogy a kislány olyasmit gon
doljon, mintha ő. a nagyapó megfe- 
ledki zett volna a villanyról. ra- 
•msekodva, közömbös arccal igy vá
laszolt :

—■ Ki kell innen dobni ezt a kan
nát.. . Mi szükség rá most már? 
Csak arra jó, hogy mindennek pet
róleumszaga legyen tőle...



A szovjet küldöttség közbenjárása 
az EÜS^-nél a görög hazafiak 

megmentésére

A kollektív gazdaságok termelési terve 
az eredmények elérésének fontos tényezője

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti; I. A. Malik, az ENSz ha
todik ülésszakán résztvevő szovjet 
küldöttség helyettes vezetője feb
ruár 2-án az alábbi levelet küldötte 
Padilla Nervónak, a közgyűlés el
nökének:

„Elnök ur,
A. J. Visinszkij, a Szovjetunió 

külügyminisztere a következő tartal
mú levelet kapta a bebörtönzött gö
rög demokraták hozzátartozóitól:

„Kérjük önt, járjon közbe az 
ENSz közgyűlésénél, hogy a köz
gyűlés érdeklődjék a görög demo
krata- és. békeharcosok ezreinek 
sorsa iránt, akik politikai meggyő
ződésük miatt börtönökben és kon
centrációs táborokban szenvednek. 
Segítsen, hogy az általános amnesz

Értekezletet tartott Párizsban 
a Béke Világtanácsa

PÁRIZS. — A TASS jelenti: Párizsban február 2-án a Béke Vi
lágtanácsa képviselői tájékoztató értekezletet tartottak. Az értekezleten 
resztvettek Frederic Joliot-Curie, a Béke Világtanácsa elnöke, Pietro 
Menni, .Isabelle Blume, Pierre Cot és mások, a Béke Világtanácsa. tagjai, 
valamint a demokratikus közvélemény számos képviselője, munkások,' 
tudósok. Írók, újságírók és neves francia ügyvédek. ,

Az értekezletet a francia, békevédelmi bizottság elnöke, íves Farge 
nyitotta meg és sajnálkozását fejezte ki afölött, hogy az angol Bernal 
professzor és a mexikói Jara tábornok nem vehetnek részt az értekezle
ten. Bernal professzort a francia rendőrség letartóztatta és visszaküldötte 
Angliába, Jara tábornoktól pedig a francia hatóságok megtagadták a be
lépési vízumot;

Pietro Nenni, a Béke Világtanácsa bárójának aleinöke felszólalá
sában a Béke Világtanácsa bécsi ülésszakának a fegyverkezések csökken
tésére vonatkozó határozatáról beszélt és megállapította, hogy a határo
zat végrehajtása a békeharcosok nagy feladata. ’■

Ezután Frederic Joliot-Curie szólalt fel, aki a tömeggyilkoló fegy
verek használatának veszélyéről beszélt.

Isabelle Blume belga kiküldött felszólalása után a svájci Bonnard 
emelkedett szólásra és ismertette azt a nehéz helyzetet, amelybe Svájc 
került az angol-amerikai imperialisták őrült fegyverkezése miatt.

A magyar jegyzék leleplezi
" a Tito-banda újabb hazugságait

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
Magyar Távirati Iroda jelenti; A 
Magyar Népköztársaság külügymi
nisztériumának tájékoztatási főosz-, 
tálya az alábfei közleményt adta ki:

Jugoszlávia külügyminisztériuma 
január 25-én jegyzéket nyújtott át 
a magyar követségnek, amely égy, 
Subotica körzetében, állítólag ma
gyar részről elkövetett határsértés
re vonatkozó meséről szól. Erre a 
jegyzékre a belgrádi magyar követ
ség február másodikén az alábbi 
választ adta:
Az illetékes'■ hatóságok által lefoly

tatott vizsgálat alapján megállapí
tást nyert, hogy a jugoszláv jegy
zékben foglalt állítások, amelyek 
szerint 1952 január 21-én 14 óra 55 
perckor Subótícától 9 és fél kilo
méterre északkeletre a 117-es szá
mú határkő mellett, Jugoszláv terü
letre léptek volna, amelynek követ
keztében egy jugoszláv határőr állí
tólag megsebesült — nem felel láeg 
a valóságnak. A megnevezett napon 
a magyar határszakasz eme tészén

A KOREAI HADIHELYZET
FENJAN. — (Agerpres.) A TASS 

közli: A koreai néphadsereg főpa
rancsnoksága jelentette február 
3-án. hogy a néphadsereg egységei 
a kínai önkéntesekkel együttműkö
désben tovább folytatták elhárító 
harcaikat, az amerikai-angol beto
lakodók és liszinmanista zsoldosaik 
ellen. A néphadsereg egységei mind 
emberben, mind hadianyagban sú
lyos veszteséget okoztak az ellen
ségnek.

A nyugati és központi arcvanal 
egyes szakaszain az ellenség február 
2-án elkeseredett támadásokat indi- 
tott a néphadsereg védelmi vonala: 
ellen. A támadásokat visszaverte a 
néphadsereg.

A légvédelmi ütegek és a vadá
szok február 3-án bárom cllenű’gcs 

• repülőgépet lőttek le.

Fogadás Moszkvában 
a román orvosküldöttség tiszteletére
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

TASS közli: A Szovjetunió Egész
ségügyi Minisztériumában február 
2-án fogadást rendeztek a román 
orvosküldötlcég tiszteletére. A foga
dáson szovjet részről megjelentek 

professzor, Tyilion fíoldir- 

tia kihirdetésével Görögországban 
visszaálljon a jog.

Vasilika Mandakopulu, Jota Ada- 
utoptilii, ' Maria Potomianu Tosia 
Glozu, Maria Muratidu, Latina Zo- 
haraiu,'~

Kérem önt, elnök ur, hogy az 
ENSz utján legye meg a szükséges 
intézkedéseket a bebörtönzött görög 
demokraták rokonai kérésének telje
sítésére, az ENSz 3-ik és 4-ik köz
gyűlésén elfogadott emberi magatar
tásnak megfelelően a görögországi 
politikai terror áldozatainak vé
delmére.

Hasonlóképpen kérem, tegye meg 
a szükséges lépéseket, hogy a fenti 
levél okmányként eljusson az ENSz 
közgyűléshez és a hatodik közgyű
lésen résztvevő összes küldöttekhez.“ 

semmiféle tüzelés nem volt. Bebi
zonyosodott. hogy Subotica közelé
ben nem is létezik 117-es számú ha
tárjelzőkő. Ez a határjelzőkő a Ti
sza partján, Szeged mellett található. 
Hasonlóképpen bebizonyosodott, 
hogy az állítólagos incidensre vo
natkozó hírt, amelyet a belgrádi 
rádió január , 22-én mint a „Slo- 
bodna VpuVodina“ cimü újság je
lentését közölte, még ugyanaznap, 
tehát január 22-én visszavonta.

■ A fenti tények alapján a magyar 
kormány a leghatározottabban visz- 
szautasitja a jugoszláv jegyzék rá
galmazó megállapításait és azt, hogy 
a jugoszláv kormány határinciden
sekre vonatkozó koholmányok segít
ségével akar kártérítési összegeket 
zsarolni a magyar kormánytól.

A továbbiakban a jegyzék tilta
kozik a jugoszláv kormány egy má
sik aljas követelése ellen, amelyben 
a Mura-folyó egyik szigetét —. 
amely mindig magyar területhez 
tartozott —, Jugoszláviának akarja 
megszerezni.

ÁLTALÁNOS SZTRÁJK 
TUNISZBAN

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS 
közli: A párizsi újságok jelentései
nek megfelelően a tuniszi nép feb
ruár 1-i 24 órás általános sztrájk
ja nagy sikerrel lezajlott. Tunisz 
városában az összes rakodó mun
kások, postatisztviselők, iparosok, 
a dohánygyári munkások és a többi 
üzemek dolgozói letették a munkát. 
Az iskolák, a piacok és az üzletek 
zárva voltak. Az európai-negyed 
legtöbb üzlete is zárva tartott. Az 
arab negyedeket az úgynevezett 
„mozgó gárda" alakulatai körülfog
ták s sokhelyen gépfegyvereket he
lyeztek el.

Tuniszban számos letartóz.tn’ás 
történt.

A munkát az ország több városá
ban beszüntették.

jov professzor és Dr. Irina Bulkina 
egészségügyi miniszterhelyettesek, 
valamint Konstantin fíikr>-> akadé
mikus is Olga Lepnissltájá kiváló 
szovjet tudós.

A fogadás meleg baráti hangu
latban folyt le.

A kollektív gazdaság szocia
lista nagyüzem, s mint ilyen, 
terv alapján gazdálkodik. 
„Enélkül — mondja Sztálin 
elvtárs — szét kell hullnia, el 
kell pusztulnia."

A tervgazdálkodáson keresz
tül a kollektív gazdaság min
den munkája rendszeressé 
válik: növénytermesztése, állat
tenyésztése, a munka megszer
vezése, a jövedelem elosztása 
stb. Megállapítják a gazdag 
termés elérése végett alkalma
zandó agrotechnikai eljáráso
kat, minden brigádnak, cso
portnak, állattenyésztő telep
nék kijelölik a maga felada
tait.

A termelési terv beleilleszke
dik a gazdaság távlati tervébe 
s tartalmazza azokat a célki
tűzéseket, amelyeket a gazda
ság a tervfeladatok alapján az 
illető tervévre kijelölt.

A távlati terv szerint hosz- 
'szabb időre előre megállapítja 
a gazdaság fejlesztésének irá
nyát, minden termelési szek
torra vonatkozólag, a helyi kö
rülmények, s a tervfeladatok 
alapján. így a termelési terv a 
távlati tervnek a tervévre eső 
része, amelynek pénzügyi fede. 
zetét a költségvetés szolgál
tatja.

A termelési tervet és költség
vetést az évzáró mérleggel egy
idejűleg kell elkészíteni. A 
tervjavaslatot a gazdaság veze
tősége állítja össze a tarto
mány és a rajon, valamint az 
illető kollektív gazdaságot ki
szolgáló GTÁ mezőgazdasági 
szakemberei segítségével. De be 
kell vonni a munkába a brigád
vezetőket, csonortvezetőket s, a 
gazdaság különböző’ termelési 
ágainak szakembereit is.

A vezető tanácsnak । jól kell 
ismernie a gazdaság lehetősé
geit, földjét, annak minőségét, 
termelőeszközéit, s a tervet 
olyanra kell méretezni, ame
lyet a gazdaság végre is tud 
hajtani. A termelési terv össze
állításáért és végrehajtásáért a 
felelősség a vezetőségre hárul. 
Ezért számba kell venni a 
munkaképes tagokat, a mun
kában rendszeresen résztvevő 
kollektivistákat, az igás és. ha
szonállatokat. Felül kell vizs
gálni a munkanormákat, s a 
szükséges módosítások elvég
zése után —- de még a terme
lés’ terv életbe léptetése előtt 
— jóváhagyás végett a közgyű
lés elé kell terjeszteni. Ennél a

Szabó Péter ott lakik a há- 
zsongárdi kertek közelében; 
ahonnan legszebb a város. In
nen indul munkába. Különbö
ző munkatelepeken épít, a vá
rosban, meg az egész tarto
mányban. Nagy szeretettel be
szél munkájáról, öröm számá
ra, hogy résztvehet uj gyárak, 
üzemek építésében, s látja, 
amint az emberek keze nyo
mán uj falak emelkednek, uj 
kémények fúródnak az ég felé.

Ma vasárnap, itthon van 
Szabó elvtárs. Itt van a felesé
ge, meg a két gyermeke is. A 
szakiskolás János, meg az ele
mista Rózlka.

Kis családi házukat szinte 
egyedül építették fel Szabó Pc- 
terék, úgy-15 esztendeje. Nagy 
bajjal, gonddal. A szájuktól 
vonták meg a falatot, hogy sa
ját fészkük legyen

Régen csak a legnagyobb ön- 
megtagadással takarékosko
dott a dolgozó ember. Ma már 
azonban sok.sok ezer dolgozó 
tesz be kisebb, Jelentősebb ösz- 
szogeket csekkszámlára. Pár
tunk és kormányunk gondos
kodása a pénzreform s az ár- 
Jcszáintás következtében még 
több lesz ezentúl a csekkben 
megtakarított betétek száma.

— Mikor meghallottuk a 

munkánál figyelemmel kell 
lenni mind a gazdaság, mind 
a szomszédos élgazdaságok, s 
élmunkások tapasztalataira. 
Ki kell elemezni az elmúlt év 
munkáját is. A munkanormák 
helyes megállapításától igen 
nagymértékben függ a terv 
megvalósítása. A terv holt be
tűi a kollektivisták munkáján 
keresztül válnak eleven való
sággá. A helyesen megállapi- 
tott munkanorma viszont fo
kozza a munka lendületét, 
emeli a munka termelékenysé
gét, megszilárdítja a szocialis
ta munkafegyelmet, s növeli a 
kollektivisták anyagi érdekelt
ségét a munkában.

A terv csak úgy válik a kol
lektivistákat mozgósító ténye
zővé, ha annak összeállításában 
mindnyájan résztvesznek. Ezért 
a tervjavaslatot termelési érte
kezletek keretében meg kell 
vitatni a kollektivistákkal. Ja
vaslataikat, kritikájukat át 
kell tanulmányozni és figye
lembe kell venni. A terv javas
latot a közgyűlés hagyja jóvá, 
a rajon mezőgazdasági osztá
lya s a GTÁ igazgatója pedig 
ellenőrzi és láttamozza. Az igy 
jóváhagyott termelési terv vég
rehajtása kötelező. A termelési 
tervet a munkatervek alapján 
részleteire bontjuk, a mezőgaz
dasági idénymunkáknak meg
felelően. A munkaterv konkrét 
feladatokat tartalmaz minden 
brigádra, minden csoportra, s 
minden kollektivistára vonat, 
kozólag. Kijelöli a fogatok, gé
pek és eszközök rendeltetését, 
megállapítja a munkálatok be
fejezésének határidejét, s anya
gi fedezetét. Éppen ezért mind 
a termelési tervet, mind az er
re vonatkozó munkatervet össz
hangba kell hozni a gazdasá
got kiszolgáló GTÁ tervével.

De nem elég a tervfeladatok 
kiosztása, hanem azoknak vég
rehajtását állandóan ellenőriz
ni kell. Ezt az ellenőrzést nem
csak a vezető tanács s az ellen
őrző bizottság, hanem maguk a 
tagok is gyakorolják a közgyű
lésekén, a termelési értekezle
teken s a vezetőség kibővített 
ülésein keresztül.

A Párt és a Minisztertanács 
1951. március 1-i és szeptem
ber 18-iki határozata a népta
nácsok s a GTÁ-k mezőgazda
sági szerveinek feladatává te
szi a kollektív gazdaságok 
megsegítését, mind a termelé

A többet vásárolhatunk, 
jobban élhetitek'

pénzbeváltás és árcsökkentés 
hírét — mondja Szabó elvtárs 
—, az volt az első gondolatom: 
milyen jó, hogy az én megta
karított tizenkétezer lejem a 
.csekknél fekszik. így éppen a 
dupláját kapom érette, mint 
azok, akik otthon tartogatták 
a pénzüket.

Szabóné folytatja derűs arc
cal:

— Nekem az a rossz szoká
som volt, hogy szerettem itt
hon élre rakni a garast, de az 
uram leszoktatott róla, ö 
mondta, hogy tegyük a pénzt a 
csekkhez, magyarázgatta, hogy 
ez nemcsak a saját érdekünk, 
hanem igy a ml kicsi pénzünk
kel is hozzájárulunk az ország 
építéséhez, mert a pénz a 
csekknél nem hever hiába, 
hanem forgótőke. Ugye, Igy 
mondtad, Péter?

Szabó Péter cigarettát sodor, 
bólint. A két gyermek nagy 
szemekkel figyel rá.

— Vllágéletcmbcn építettem, 
— folytatja Szabó Péter, — 
hát hogyne érteném meg, hogy 
az ország építéséhez inennvire 
fontos, hogy a pénz ne hever
jen használatlan, hanem be
fektessék. így az ember egyé, 
nllcg is jól jár te kötelességet 
Is teljesít. Lám, hogy megjárta 

si terv összeállítása, mind an
nak végrehajtása alkalmával 
technikai és szervezési szem
pontból.

A nagykiterjedésü gazdaság 
minden lehetőséget megad ar
ra, hogy a mezőgazdasági szak
ember tudását a fenti határo. 
zatok szellemében gyümölcsöz- 
tesse. De a felelős agronőmus 
munkájában igen fontos, hogy 
tartózkodjon a terv bürokra
tikus összeállításától és annak 
túlméretezéseitől. A tervnek á 
gazdaság mindennapi életét, 
szükségleteit, lehetőségeit, fej
lődési kilátásait kell visszatük- 
röznie, amelyet minden tag át- 
érez és megvalósításáért küz- 
doni kész.

A kollektivisták elvárják, 
hogy a szakemberek megtanít
sák őket a tudományos gazdál
kodásra, az előrehaladott agro
technikai módszerekre, a kol
hozok tapasztalataira. Ezt a kí
vánságot pedig teljesíteni kell. 
Ezért a felelős agronőmus hasz
nálja fel minden szaktudását, 
mozgósítsa a kollektivisták al
kotó erejét a kitűzött cél érde
kében, amely a terv teljesítése 
és túlteljesítése.

Kollektív gazdaságaink ed
digi tevékenységében igen sok 
példát találunk, ahol a terv 
helyes összeállítása, a szakem
berek példaadó irányitó mun
kája s a kollektivisták tevé
kenysége eddig nem ismert, 
eredményekhez vezetett. Álta
lában tartományunkban a kol
lektív gazdaságok 500—600 kg. 
gabonával termeltek többet 
hektáronként, mint az egyéni-, 
lég dolgozó parasztok. A Dés- 
cichegyi, enyedszentkirályt mi" 
riszlói kollektív gazdaságok 
olyan jövedelemhez juttatták 
tagjaikat, amelyről álmodni 
sem mertek. A tervgazdálko-. 
dás, a nagyüzemü gépesített 
földművelés, a tudomány vív
mányainak gyakorlati alkal- * 
mazása a fejlődésnek eddig is
meretlen távlatait nyitotta 
meg kollektív gazdaságaink, s 
az azokban tömörült paraszt
ság előtt. Elsősorban kollektív 
gazdaságainktól s az azokat 
segíteni hivatott szakemberek
től függ, hogy a termelési terv 
hélyes összeállításával, s céltu
datos megvalósításával hozzá
járuljanak ahhoz, hogy ezek a 
kilátások minél előbb valóság
gá váljanak.

Dr. Ónra Pál 
adjunktus

most az, aki a fekete üzletei
ből, az árdrágításból gazdago
dott a bőrünkön.

A két dolgos ember egymás
ra nevet:

— Persze, alig várod, hogy 
még jobban bevásárolhassál — 
mondja Szabó elvtárs a felesé
gének s felénk fordul. — Tele 
van az élelmiszerüzletek kira
kata mindenféle finom, olcsó 
áruval, s a háziasszonyféle ezt 
még nézni sem birja vásárlás 
nélkül...

— Nem hát — szól bele az asz- 
szony, — s a jövőben még töb-*  
bet vásárolhatunk, jobban él- 
hetün^De aztán vigyázunk Is 
a pénzre. Fejére kopplntunk 
annak, aki újból fel akarja 
srófolni az árakat... A meg
spórolt pénzünkből pedig majd 
rádiót veszünk.

— Hát a sífelszerelés? — 
.szólal meg a fcketchaju János, 
— azt Is ígértetek!

— No, Jani, — néz rá az ap
ja mosolyogva, — vége már a 
télnek nemsokára. Majd jövőre 
megkapod, abból a pénzből, 
amit beteszünk a csekkhez

K. K.



A „Bolyai" tudományegyete
men is harcolunk az uj pénz 

megszilárditásáért
Tudjuk, hogy a pénzreform, a szilárd pénz, 

Népköztársaságunk minden dolgozójának, de 
elsősorban a gyárak és bányák munkásainak 
odaadó, lelkes munkájának a gyümölcse.

Az uj lej erős lendületet ad további terme
lésünknek. A gyárak munkásai most még sok
kal világosabban látják, hogy érdemes jobban 
és többet termelni, újítani, az előállítási költ
ségeket pedig csökkenteni. Falun a szilárd pénz 
megerősíti a dolgozó parasztság helyzetét, tá
mogatja őket az üzérkedők elleni harcukban.

TudjukJ hogy továbbra is állandó munkára 
van szükség, hogy uj, erős pénzünket megvéd- 
jük. Diákjaink most térnek vissza jól megérde
melt pihenésükből. Megmutatjuk nekik, hogy 
ezentúl még értékesebb lesz az ösztöndíjuk és 
jobb az ellátásuk. Fokozni fogjuk a CEO beté
tek számát is. Ezzel a pénzt is erősítjük.

Egyetemünk támogatja a kispetri-i kollek
tív gazdaságot. Ezt a barátságot még szoro
sabbra fűzzük és megmagyarázzuk nekik, hogy 
milyen hatalmas segítséget nyújt a kollektív 
gazdaságok számára az uj pénz.

Dezső Ervin, 
a Bolyai Tudományegyetem tanára

A zsibói néptastács forditsoo nagyobb gondot ; 
átjáróhidak jókarbantartására

A zsibói néptanács végrehaj
tó bizottsága egyes feladatok . 
elvégzése • terén szép eredmé
nyeket ért el januárban. A me
zőgazdasági ügyosztály a tö
megszervezetek segítségével 
idejében mozgósítja a dolgozó 
földműveseket a tavaszi mun
kákra való felkészülésre.

A néptanács azonban kevés 
figyelmet fordít a hidak jó 

A községenkarbantartására.
keresztül folyó patak átjáró 
hidjai közül kettő meglehető
sen rozoga állapotban van. 
Karfája elpusztult, az átjáró

' Eredményes munkát fejt ki
a „Brainer Béla"-üzem békebizottsága

A kolozsvári „Brainer Béla“- 
- üzem békebizottsága a mult év 

második felében kezdte zmeg 
tényleges munkáját. Grünfeld 
elvtárs irányításával uj, széles
körű kollektívát alakítottak, és 
azóta a reszortfelelősökker szo
rosan együttműködve végzik 
feladatukat. így a szabadságá- 

'ért és függetlenségéért harcoló 
hős koreai nép megsegítéséért 
folyó akcióból üzemünk 12 dol
gozója vette ki részét. •

A békeharci szellem fokozá
sa érdekében, a békebizottság
Béke-Sarkot létesített, levelező 
kollektívát alakítottak, mely
nek tagjai az üzem dolgozói- 

, nak a békeharccal kapcsolatos 
munkáiról cikkeket írtak a he
lyi sajtó számára.

A Nagyenyed-rajom kulturosztály 
keskenyfilm előadása Tompaházán 

és Enyedszentkirályon
A Nagyenyed-rajoni népta

nács kulturosztályának propa
ganda kollektívája Gálfi Ilka 
rajoni muzeumigazgató vezeté
sével a mult héten keskeny- 
film előadást tartott Tompa
háza és Enyedszentkirály köz
ségekben. Tompaházán a „Ko
reai nép harca" cimü filmet, 
Szentkirályon pedig a „Kolhoz 
útja" című filmet mutatták be 
a falusi dolgozóknak.

A film vetítését a falusi dol
gozók nagy lelkesedéssel fo
gadták és nagy számban vettek 
részt az érdekes előadásokon. 
A kultúrotthon termét zsúfolá
sig megtöltő falusi dolgozók 
köszönetüket fejezték ki a Ro
mán Munkáspártnak, amely 
lehetővé teszi, hogy az ilyen 
kulturális és mezőgazdaság! 
tárgyú filmek a falvakba is el
juthatnak és a falusi dolgozók 
megláthatják a nagy Szovjet
unió megvalósításait és tanul
hatnak belőle. 

padlójából 4—5 deszka is hi
ányzik. Az egyik átjáró hid a 
község felső részét köti össze 
az állomás felé vezető úttal, és 
így meglehetősen sokan járnak 
rajta. Azt,, aki nem ismeri a
járást és sötétben megy át a 
hiányos padlózata hídon, köny- 
nyen baleset érheti: a 4—5 mé
ter mélységben folyó patakba 
zuhanhat. A hiányos padlózatu 
hid különösen az iskolásgyer
mekek részére jelent veszélyt, 
akik nagy számban járnak 
ezen az útvonalon. A pallónak 
nincs karfája, felülete pedig

A békebizottság tagjai tud
ják, hogy a dolgozók a terme
lés mennyiségi és minőségi fo
kozásával hazánk felvirágozta
tásához és a nagy Szovjetunió 
vezette béketábor további meg
erősödéséhez járulnak hozzá, 
ezért feladatuknak tekintik, 
hogy támogassák a dolgozókat, 
hogy minél hamarabb sajátít
sák el a fejlett szovjet munka
módszereket. .

A „Brainer Béla“-üzem béke
bizottságának mindent el kell 
követnie, hogy eddigi eredmé
nyes munkáját a jövőben fo
kozza, és még szélesebbkörü 
felvilágosító munkát fejtsen
ki a dolgozók mozgósítására.

Borbély Ferenc 
levelező

A falusi dolgozók azon kí
vánságuknak adtak kifejezést 
az előadás után, hogy hasonló 
filmelőadást minél gyakrabban 
kellene tartani a községben, 
mivel ezek számukra igen ta
nulságosak. így saját szemük
kel láthatják meg mindazokat, 
amiket az előadások csak szó
ban tudnak elmondani.

Máskor azonban a községi 
tömegszervezeteknek nagyobb 
gondot kell forditaniok az elő-
adások előkészítésére és 
szervezésére. így aztán 
fordul elő olyan eset, 
Szentkirály községben,

meg
nőni 
mint 
ahol,

bár a községet három nappal 
előbb értesítette a kulturosz- 
tály, mégis tulajdonképpen 
csak a kiküldöttek odaérkezé- 
sekor hirdették ki a lakosság
nak az előadást.

Elekes Zoltán 
tudósító

Jó pénzünkért — jó és olcsó 
árut vásárolhatunk

A bonchidai dolgozó parasztok nagy öröm
mel és lelkesedéssel vették tudomásul Pártunk
nak és kormányunknak a pénzreformmal és az 
árleszállítással kapcsolatos határozatát.

Mi, dolgozó földművesek, mindannyian 
tudjuk, hogy a dolgozó nép esküdt ellenségei, 
a kulákok és a kupecek, akik a dolgozó nép bő
rén élősködtek, sok pénzt harácsoltak össze és 
a pénzbeváltáskor súlyos veszteséget szenved
tek — nem örvendenek ennek az intézkedés
nek. Mi, dolgozó földművesek, azonban tudjuk, 
hogy ezzel az intézkedéssel szeretett Pártunk 
és kormányunk a városi' és falusi dolgozókon 
segít azáltal, hogy értékes pénzt hozott forga
lomba és az árakat leszállította. Ezért volt a 
pénzbeváltás napja valóságos örömünnep, a mi 
községünkben, örömmel vettük kezünkbe az uj, 
értékes pénzt, melynek értékére jobban vigyá
zunk, mint a két szemünk világára.

Szövetkezetünkbe sok uj és olcsó áru érke
zett, ahol jó pénzünkért — jó árut vásárolha
tunk. Pártunk és kormányunk gondoskodását 
úgy akarjuk meghálálni, hogy leszállított áron 
minél több élelmiszert szállítunk a városi dol
gozóknak. ,

Székely György 
levelező

síkos és így nappal is veszé
lyes rajta járni

A környék dolgozói már: 
többizben kérték a néptaná
csot, hogy a két pallót javít
tassa meg. Sajnos, mindezideig 
nem történt semmi intézkedés.

A zsibói néptanács végrehaj
tó bizottságának a feladata, 
hogy az átjáró hidakat • hala
déktalanul meg javíttassa, mi-, 
előtt súlyosabb baleset tör
ténne.

Kozma Sándor 
tudósitó

EGYETÉRTÉSBEN ÉLNEK 
A „DRUMUL NOÜ” SZÖVET
KEZET KÜLÖNBÖZŐ NEM

ZETISÉGŰ DOLGOZÓI
A „Drumul Nou“ .termelőszövet

kezetnek mintegy 230 dolgozója van; 
A dolgozók különböző" nemzetisé
gűek. Legtöbb közülük, magyar,- de 
akadnak szép számban románok és 
zsidók is. Őszintén elmondhatjuk, 
hogy szövetkezetünk megalakulása 
óta sohasem volt nézeteltérés a dol
gozók között. Sohasem sértette meg 
a román dolgozó a magyart vagy 
a magyar dolgozó a: románt. -

Ez az együttműködés legjobban- a 
szövetkezet kulturmunkáján látszik 
meg; Például a dolgozók együtt ját
szanak román és magyarnyelvű szín
darabokban. Közös énekkara van a 
szövetkezetnek, amelynek próbáira 
lelkesen eljárnak, mind a magyar, 
mind a román dolgozók. Semmiféle 
elkülönülés nem tapasztalható. Egy
forma lelkesedéssel éneklik mind 
a román, mind a magyar dai Árit 
és szívesen szerepelnek az egymás 
anyanyelvén irt darabokban.

Termelőszövetkezetünkben a dol
gozók megértették, hogy csak úgy 
tudnak- fejlődni, müveit, öntudatos 
munkásokká válni, ha egyetértésben 
dolgoznak.

Tholvay József, 
levelező

MEGKEZDTÉK A GYÜMÖLCS
FÁK TISZTÍTÁSÁT TORDA- 

RAJONBAN
A tavaszi vetés előkészítéséről 

és végrehajtásáról szóló Párt
határozat felhívja a. figyelmet 
a gyümölcsfák ápolására és 
tisztítására is. E feladatok tel
jesítésével kapcsolatban Torda- 
rajon néptanácsa konkrét 
mnnkatervet készített. Mozgó
sította a dolgozó földművese- 
kot, hogy a bőséges gyümölcs
termés biztosítása érdekében a 
téli időszakban is gondozzák 
gyümölcsfáikat. Torda-rajon 
dolgozó parasztjai kihasznál
ták az enyhe téli napokat, már
6.925 gyümölcsfát tisztítottak Lobogó—Vasas férfi, vasárnap dél-
meg, 19.543 gyümölcsfát, pedig 
megtrágyáztak. Az eddiginél 
nagyobb terméseredmények el
éréséért Torda-rajonban ebben 
az évben 31.700 gyümölcsfát 
fognak gondozni fejlett szov
jet módszerek szerint, Micsurin 
tanításai alapján.

Színház - Mozi Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Szerdán, február 6-án este S óra
kor: „Tosco."

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 7-én. csütörtökön este 8 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Február 6-án. szerdán este 8 
órakor: 214. paragrafus és Zűrzava
ros éjszaka. (Harmadszor).

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 8-án, pénteken délután 
órakor: Terüli táska.

MOZI:

3

MUNKÁS MOZGÓ: Boldog talál
kozás. Magyar feliratokkal. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: Donyeci bányá
szok.

SZAMOSFALVA: Február 7— 
10-ig: Tavasz Szókénben.

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METÁL URGIA szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5. Telefon: 24—42. *

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA
SZERDA, február 6.

Rádió Temesvár I. 397 m. hh. 6 
óra 50 perckor: Hírek, zene. Rádió 
Románia 1935 és^Bukarest II. 285 zsigmond.^ 13-as számú
m. hh. 12 óra 30 perckor. Híre , gyógyszertár. Eminescu-utca 1 szám, 
hírmagyarázat, zene. Rádió Temes-
vár I. 397 m. 16 órakor: Hírek. 16
óra 15 perckor: Ismerjük meg ha
zánkat: Nagyszeben. 16 óra 25 perc
kor: Kulturkrónika: „Uj káderek 
nevelkednek a kolozsvári magyar pe
dagógiai iskolában-.*  Rádió Romá
nia 1935. Bukarest II. 285 és Te
mesvár I. 397 m. 19 óra 30 perc
kor: Szocializmus Országa: 
szovjet film a béke szolgálatában-'' 
19 óra 50 perckor: A titóista halál- 
táborok. Rádió Románia 1935 m. és 
Temesvár II 22 óra 35 perckor: 
Hírek. ______

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Bszak- 
Európa felől hideg sarkvidéki légtö
megek közelednek hazánk felé és 
visszaszorítják a viszonylag enyhe 
tengeri levegőt, amely ezen a vidé
ken havazást okoz. Várható időjárás: 
Még több felé, főleg keleten, ifjabb 
havazás, nyugaton a havazás foko
zatosan megszűnik. Elénk északnyu
gati-északi szél, hófúvások. A hő
mérséklet nappal még alig változik,

A RNK NŐI ASZTALITENISZ CSAPATA . 
A HARMADIK HELYEN VÉGZETT BOMBAYBAN

BOMBAY. — A női asztalitenisz 
csapatviiágbajnokságok küzdelmei 
tegnap befejeződtek. A RNK együt
tese az utolsó versenynap 3:1 arány
ban győzött a Magyar Népköztár
saság csapata ellen, mig Anglia 
együttesétől 3:2 arányban vereséget 
szenvedett. A női asztalitenisz ••sa- 
patvilágbajnokságot a japán csapat 
veretlenül nyerte meg, amely utolsó 
mérkőzését az angolok ellen 3:0 
arányban nyerte meg.

! A férfi asztalitenisz csapatbaj
nokságok első csoportjában a Ma
gyar Népköztársaság együttese Hr>n-

A RAJONI SIBAJNOKSÁGOK VERSENYEIT SZERDÁN. 
CSÜTÖRTÖKÖN ÉS PÉNTEKEN TARTJÁK MEG

KOLOZSVÁRON
• KOLOZSVÁR. — Ma. szerdán 

délután fél 3 órakor a Bükkerdő 
alján kerülnek megrendezésre az 
óriás mülcsikló rajoni bajnokságok 
küzdelmei. Csütörtökön délután fél 
3 órakor a lesikló, majd pénteken 
délután fél 3 órakor a mülcsikló 
bajnokságokat tartják meg. A va
sárnap megrendezett MVK siver- 

A ,.FEBRUÁR 16" KUPA
asztalitenisz csapatbajnokságok küz
delmeiben ma szerdán délután fél 6 
órakor a Vasas helyiségében Vörös 

előtt 10 órakor pedig Tudomány— 
Vasas ugyancsak férficsapat mérkő- 

> zéi lesz. A női csapatbajnokságul;
küzdelmei során ma szerdán este fél 
7 órakor az Akarat helyiségében
Haladás—Akarat, mig vasárnap dél
előtt 10 órakor a Haladás helyisé
gében Haladás fi.—Tudomány mé.r-

NÉPMOZGÓ -(Popular): Mese a 
halászról és halacskáról. Szines rajz
film. Előadások Kezdete: 3. 5. 7. 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
ballerlna. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 és 
11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: 
Kockás ruhás emberek. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Fény Koordiban. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 10 
órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Fény Koor
diban. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

UJ IDŐK MOZGÓ: Február 4— 
10-ig: Híradó. — A mi fiatal szí
nészeink. —- A zöld Konvier 
(románul beszélő). — Karajéval 
marhatenyésztés.
(rajzfilm)'.

Fedja Zaicev

az éjszakai fagy erősödik. Kolozsvá
ron kedden délben 0 fok, a légnyo
más 755 mm,, emelkedik.

SZOLGÁLATOS GYOGYSZER-
szer dón: 

Dózsa
TÁRAK. Február 6-án,
4-es számú gyógyszertár.
György-utca 36 szám. 6-os számú 
gyógyszertár, Malinovszki-tér 1 sz. 
10-es számú gyógyszertár, Móricz

LOTERIA CENTRALA- 
(Központi Lottó) 

Egy sorsjegy ára 2 lej. 
A PÉNZREFORM UTÁN 

ELSŐ HÚZÁS: FEBRUÁR 
8-ÁN, PÉNTEKEN! 

Siessen, vegye meg sors
jegyét!

Republica Populara Romana. Ju- 
decatorie Populara Urbana Cluj. 
Dpsar Nr 169—1952. 1952 luna I. 
ziua 22. CITATIE. Marosfi Marga
réta din comuna Cluj, Str Molotov 
Nr. 48. etaj, ap. Rajonul Cluj, Re- 
giunea Cluj este chemat la aceasía 
instanta, camera Nr. 25 pentru ziua 
de 7 Februárié 1952 óra 8 si jume- 
tate in calitate de reclamanta in pro- 
ces cu Marosfi Andrei pentru di- 
vort. L. S. Grefier: (ss.) Indescif- 
rabil.

kong ellen 5:2-re, Vietnam, ellen 
5:0-ra, mig Brazília ellen ugyancsak 
5:0 arányban győzött és mint cso- 
portbajriok veretlenül került ki győz
tesként. A magyar csapat az ango
lok ellen játszik a férfi csapatvi- 
lágbajnokságok döntőjében. Az egyé

küzdelmeini és páros bajnokságok 
ma kezdődnek meg.

A női 'asztalitenisz < 
nokság végeredménye a 
ző: 1, Japán, 2. Anglia, 3. 
Magyar Népköztársaság, 
tria, 6. India. 1. Honkong.

csapatbaj- 
követke-

. RNK. 4.
5. Ausz-

senynek 52 indulója volt, A férfiak 
versenyében Nagy László (Herbák 
János) 49.25 mp-et, a nők versenyé
ben Rödcr Margit (Vasas) 33.43 
mp-el, az ifjúságiak versenyében 
Milncan István (Haladás) 23.33 
:np-cl, míg a férfiak 3 kilométeres 
versenyében Mnresan Tosif (Len
dület) győzött 20.33 mp-cs idővel.

Főzés lesz. Az ifjúsági csapatbaj
nokságok küzdelmei során csütörtök 
délután 1 órakor a Haladás helysé
gében Hadsereg—Haladás TI.

Világosság
Szerkesztőség; Horea-ut ö. fi. emelet

Telefon: 15--S5 
Kiadóhivatal: Molotov-utca KJ.

Telefon: 10—11.


